40

e —=fafy

( CO-ORDINATE GEOMETARY )

BASIC CONCEPT

frrameen waff : v # o e @, Rl W @ fd
farg F Feurfit ) i ey areafas wemel 31 werm @ e
it % 3R T awfas genst # frg @ fams ww o

mE & W U (Quadrantd wea farg @ R AW () BN
¢, fo= & WY 39 fag = Fravs o1 frdens =@ o 1 4
@ 39 fg F1 A9 (abscissa) Wy Ft 37 fig 1 I (ordinate)
1 W 2

4 2 @ X OX 9 Y oY 7w WK Wi F fwww A
3 2 =guln F=d R

Y
- fdm T U
= "‘_} (+, +)
x o X
BRIERIL Hgd IR \
== =)
Y

Note ; yTUN yFHNI: Y-aqﬁfﬂmxmﬂmﬁaaﬂm
Zh war 2l

3

1. afz AT B A ¥ g 2, fore FaAms wA: (1, 1) T
(xzm)-i,?ﬁﬁﬁ%ﬂﬁﬁﬁﬁ‘ﬂﬁi@

AB #! T = (x'z—x1}z+(J'2-}‘l)2

Y
Blvz »3}

/-

Afvy 1)

. (0.0}

R Y

v

2 et frg (vy) W@ g (00) ¥ N

Y
Alx,v)

0,0

3. ATen B fag T vam & for frem w: (x1, 71) 740

vz 12) %, B foem awd Y@ | T B b/ 3

-2
Y
@
; k:n"';
R
/ 'J"‘J‘ |
® X
X —=""0.0
v

a2 gt (s 1) T (v ) P et e e
fag (xy), mn¥ ar: famfaa = 4

i mxp +Nx myg+n
p M FON qon M+
m+n m+n

(0, 0)

Y

I- 5. P ABC # ¥ frg A, BTN CF, e framTs w:

(J|.'1I '111) ,(A‘z vz] am (ffsz'S) g @

- & ABCT- B =%[x1(rz - ya) +x2(va =) +x3 (1~ 22)]
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Alr, )

B ») Gl rd

(0,0

. &
6. & e ABC & vid fag A, B @1 Cc #1 FAME T
(= 91). (x2, 22) T (x3.¥5) 2, iR izl & Femt forg

T TEE % F AW pry) WA x=HTRIR

¥ty2t+ig
ry= —‘3
Y
Alr, v)
s
R. C(-\Z.._lfa)
X X
(0.0)
\

7. 30 W@ Y WA S, Ty 3 B wE: aqm
bW 3fd: Ge el '

[}
-

1
"N

4
o=

8. AR e aBC % Wi fag A, B AW C W Framw Faw:

(=) (2 02) T (x5, 5) %Wﬁ‘ﬁ‘-ﬁ sia: ¥ pw
fams (.!ry) ‘E H\‘

Y
Alrwry)
Clrary)
BlrJd)
X
(0,0
v
9. fag (xy) ¥ ar+by+c=0 W T T T F T=E
/= ar+byy+c
Jaz+b2
Y
P(xy)
A B
X
(0. 0)
Y

10. 39 WA & F GHFE S Y- W S: WS cFedt &
3R fo@=t @ —m=tanp
F=Mx+c
Y

e gl

% = (mmr

Y

1. mmmmmaﬂﬁﬁaﬁ (%1, w)‘!‘w‘ (2 02) &
| B Tt @ -

r-n —ﬁ-(\'— t\t)

12. ARk FE g p(ny) A el Almm) T B 02) W

r= ”":+b++c°'3 . ,:2'1"'“:’__'2_«*}3_3_ mn @ A ¥ awmE: RafE S,
i a+b+c
el a, b7 ¢ FeE 1 ol & x= m’_:". y=—-—”m"’_;"“'
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—

3. 38 T X H wiET B W frg QA =@
T P TE AR x -3 R o Rm A g o | B ™ S W ax? + 2y +by? +2ex 42y 4 0

F o ® - WF Y@ g (Pair of Straight lines) F1 FREfd wtm,
Lxcos:xﬂrsina;l af% abc+2fgh-af2 -bg? -ch? =0
maﬁ - ‘ ]
" :::#-‘ wff?amﬁm”?_mo e snnbioe 8 ¥ (CIRCLE)
at.r+b1y+C|=tazI+b2J’+'-‘-1 M
Ja o Vaz? +b22 m 36 g w e R 3% e g (0,0) R SR AR
LY rel -
c
'
M:m@muﬁwmﬁmmr@mzﬂx
< > Brem 4@ -
' Speedy Solution :- _

O ° st e A - 2452 =16 |
wﬂ%ﬂﬂﬂﬁ.uﬁhm:ﬂa’tmﬁﬂm | Example: 8 W T W e faww 33 (29) @
e @ fag @ T ' SR e s @

' Speedy Solution :- :
@I (Pair of Straight Line) ol a=2 p=3 r=5
- e g -
: - 2 2_.2
g rdky 90 wiew R TEEs G oad y e (x-2)"+(y-3)" =5 .
=1 P S B X TIEE WHE (Homogeneous Equation) = r2_4x+44)2 _6y+9=25
Fear € @i e = 9 I THFO F S (degree) ol PR
" | 2 2  frefua =m
2fy+c=0 ;
" o 2huy+by? =0 T & W W B - 'izh".?*b." - f)”'.c WW :
wq & '

» fyu@ @ GWE GHE (Homogeneous Equation) i () a-p 3R 2 W 2 B E WA B
| ar? + 2y +by? =0 m@wmmﬁﬂm ) h=o WY xy W TUNH A A A xy T RADN
et 1 A Yad, A o AR K20
n #+m+b‘v2=o'mﬁaﬁamm¢ﬂﬁﬁm
W W S A AT € -

m g0 W s WiET x2+)%+2g+2f+c=0 T R,
fow % (-g-f) W BEm 2.2 ¢ @

@ qﬁm'@wﬁ%mmwwiﬁﬂaﬂ,ﬂ* Example : T 12+ y?-8x-4y =S ® @ # Fams T
’ —2h ; : 2-3_ = ﬁﬁilﬁl
wgtay === T2 Speedy Solution >
ﬁi}ﬁﬁaﬁw#}ﬂﬁlﬂmﬂ,a_ Tl g=-4 f=-2 c=-5
; =(-g-f)=(4.2
heizm _ . g w R =(-5-1)=(42)
ng=t———" & o
2B e =,}32+;2—c=J16+4+5=J2_5=5
@) 3 ted W (Coincdence) TR, WK K =2b . T ogE @ T RS e @ R S P
(v) < T TR @ TR, AR a+b=0 (rys) @ (r2v2) & -
' 2
(v) TR A D w B ASH W R 5:—:';—=i,;'-' (x=xq)(x=x2)+{y-31) (r-22) =0
) - 12751
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Example : 3% v = wiww w frwd =W @ R B
Fams (3,4) ol (5.6) 2

- Speedy Solution -
ot g B -
(x=3)(x-5)+(y-4)(y-6)=0

/

= x2-8x+154y2 - 10y+24=0

= 12+y2-8,r-10y+39=0

B RFR I fgddesigfaR T
* B @ w8 A fag 99 i ARk e @ TR E,
A g w AR afz B | 9 @, W@ g9 § AR Em
T x24y2=02 B o g (xox) W T @ W
wHHEm -
XXy +yy ="r
Example : J0 2 +y2=13 %ﬁﬁ(i’:!)q’{?qﬁ‘hﬁ?
THFO 20 +3y=13

T x24y242p 42/ +c=0 ﬂ%m% (¥ 11) R
@ w1 gHE -

xy+yr+glxtx)+f(y+y)+c=0

Example: I9 x2+y2—4x-4y+4=0 93 (4.2)
@ w1 g fTE -
Speedy Solution -
T 1y=4, yy=2 g=-2, f=-2 c=4
- o @ & g wm -

Ax+2y-2(x+4)-2(y+2)+4=0

z

=

= 2&-8=0 = x-4=0 _
BT 2,22 F R R (x) W SR R -

x_y

1N

Example : 9 2,22 ® fag, (11) W A= =
R fod - :
Speedy Solution :-

e &1 Wi - 2
> x=y 0
qa 12 +y%+2gr+2f+c=0 ?fﬁﬁﬁ(ﬁ.ﬁ) WW
w WHIE -

= x-y=

X-x_ Y-
x+g8 n+f _

Example : F0 12 42 - 25~ 10y41=0 ¥ (-3,2) W Afer=

ol uicTe iGoil

Speedy Solution :-

m 3':-1' f=-'5. J.'1=—3,y=2

. AR e w1 wiEm

x+3  y-2

-3-1 2-5

3

= 3r+9=4y-8 = 3x~-4y+17=0

n mmm(xhﬂ)ﬂqﬂ 12+y2=rzmﬁﬁ'ﬂ'¥f

i_@ﬂ ':l-f'f TTWTQ =‘Jx12+)'|2“fz

Example : 715 (3.4) VT 12,2 =16 W T 7 el

tat # e T
Speedy Solution :-

avfie T _\[32 42 16 = J5+16-16 =0 =3

1. fag (-2-5) PR ag A § ?
Speedy Solution :-

I%Fg (-2.-5) T@a IR F R
ote

(u gum W § x q@ ¥ QA e o e

iy fedta wig B x &1 WA WONHS aAT ¥ H AA TS
g 1

(i) g A x qm y 2F w1 WA HOS R

(v) =g TR F x T HA WS 99 Y HHA RIS
g 1

2 fg (RafFmumHE?

Speedy Solution :-
- faeita o #
Note : (% e wg # € » &1 WH HUEE 91 » H A

FIEF B 8
|

- fargait (45] 31‘rr [32) a}ﬁaaﬁq&mﬁ?
Sgeedz Solution :-

"ol ae (1) 9,
TG =g+ = (04 +(2-57
="(-.7'}?2”+(-3]2 =M=JET8 @
4. T (k-2) 3R (5,3) forgell & ot = gt 5 v WY,
A K& W = g ?

Speedy Solution ;-
eyl de (1) 9,

da9 gl - J(xz 1)+ (2 -1

7, 5= .1}(5 k)% +{3- [—2)}2

@, (5 =(5-K7 ()7

Note

W, 25=(5-K)?+25
o k=5

0, (5-k)*=0 A, 5-k=0
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[ 1vPE-3 |

5.

afg frelt B & wif & Plwie (<1,0),(4,-5) war
(5,-3) &, 7 3W Frgw = dwe @Ay ?

Speedy Solution :-

HEEl 9% (5) W,

& = %[*ﬁ[.lz = 3)+x(v3 = 1)+ xa(4 - »2)]
. .;_[-1(-5+3)+4(~3 -0)+5(0+5)]

=%[2-121-25] =%—x15=7,53ﬂ st

6.

fret Broge & vl & framrs wwen: [%.5}{5,7] aar
(-3,3) &, @ 38 Brqw & ¥ = Prame =0 g ?

Speedy Solution :-

W@yl 9 () B,
_x+xz+ag 7+5+(-3) 9
IR RS TR

’_y1'+.,\:2+y3;-_7+5+3_'_
AR RS TR T

0 frge B o B @ Pl = A o i fg
(4,-2)(-2.4) 3T (55) & 7 :

¢ (5.5)

Speedy Solution
e @ ' @ -~ -
azw’(—2—5)2+(4-5]2 52 o
b=y(s-47 +{5-(-2))" =542 CAG-D

c= J{-‘. " (—2)2}+(-2 -4 =642

o da: &% w1 frdes _
x_a.t‘g+bx2+c:x3 _5&K4+5 2)({—2)-}—6\(5)(5:2
" atbsc 542 + 542 +642 2
y_'ay1+by2+c;|u2 _5&x(—2)+5ﬁx4+6ﬁx5=2
asbsc 5V2+5y2+642 . 2

Speedy Solution :-
TEEqel A% (3) B,
X2 _ 0- {‘3)=3
-t 2-0 2 il

9, mm?@mﬁtﬁmﬂmﬁ,ﬁ (0,-4)

H g W & ?
Speedy Solution :-
we=qul ae (1) 9,

HZJ2 (s

T (-6,2)

y=n=

q0, ¥- (—4)- {\' 0) =, }'+4=?(r—0)

("5)

ql, x+v+4=0 AL x+y=4

10. frg (3,4) A TRATG 2r+3y+5=0 WIA T A A

T AR ?
Speedy Solution :- -
el 99 (9) ®,
[ Entbyte _(2x3)+(3x4)+5 6+12+5 _ 23
; J;Z,,_bz- J22+32 C JA+9 71-3.

1", x-amr ﬁugaff(z. 3 AR (5,6) = e T ETaEvs
aﬁmﬁmﬂmt"
Mﬂﬁm
nra{pimm*é
wr g =
. X3 T y.PETE o g )

.y Mg 4y
T m+n

mx6+nx(-3]
m+n

T, 0=

.m_3 1
_ "hs 2z
12. 30 fag = frames w2 ghm o Regalt (1-2),(-3,4) &

frem a= Yamave = 32 ﬁwﬁh\mmt?
Speedy Solution i

N, 6m=3n =12

: 55 _ | (12) 9,
"("”’=[Z'E) A A (12)
J_m:z-nx1_3x(—3)—2x1
m m-n ~ 3-2 2
o Sy -y Ix4-2x(-2)
8. gl (2,0) wd (0,-3) ¥ BT WA T tar w S P
__ e s ? 2 (x, %) = (-11,16)
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3. Rl (2-5) alv (3-1) = gy T YurEE W@
. WRRm W e g W P w2
Sbesdy Solution :-

l_'hu.-fh:gaﬂ‘l (xq) @ (2.32) F Wig T tEEE B
wafeg mxy) W Parw '

=x1+x2 =y|+yz
At T g

o mlx, )= [(‘2)2* (3) : (‘5);(‘1)} :(% _3]

. 'mm'imwmmmm“qaﬁﬁﬁﬁ
T T W WA 7 W AT iR T W ox- ats.ra‘.
- e few & W g 45w ?
Speedy Solution :-
A aA (13) ¥,

xC0545°%+ysind5° = JE

= Xx+y=2

-

15. W W@RN x-2y+3=0 aﬁtu\xz, 5=0 %iﬂw%
aﬁwﬁ%mﬁﬁwmﬁé‘? '
_'q:aq_ufm(u)ﬁ

qgﬁaniﬁwmmﬁn

x-2y+3 - 4r+2y 5 x—-2y+3 4.“2}_5
YRR J(4)2+(z) T oWimet ol
m@mmﬂﬂmmﬁﬁwmm
2x+8y 11=0 9@ Bx- 2y+1 0

16. fagait (4.5) 3w (-10,- z)aia\ﬁmﬂmugai'rx
gy o e ¥ PR wA Y 2
Speedy S &
maﬁcna =K:1
xmwﬁﬂamﬁawv-ﬁnmumil
L Kx(2)e1x5

K#1

AL -XK+5=0

. haaif(-u)aftt(s.sj aﬁrﬁlﬁmﬁmﬁvaﬂ
mmﬂmmt? .
Speedy Solution -
WAl A =K:1
memmﬁzmxﬁmwuﬂmiu

K x8+1x(—4!
=0

K+1

5.,
, K===5:2

q, 8K-4=0

£
-

M, 8K=4 S K=—===1:2

[+-]
%]

MISLLENEOUS

18. I WA 1@ w1 TSI Gy A Y318 UT 3 30 @
wedt ¥, ol R e a € 2

Speedy Solution :-
el 9 (10) b,
Y=mx+4c=4xx+3 qM, y=4x4+3
A, 4x-y+3=0 q, 4x-y=-3

19. Tfg et wam=R wqew @ d vid wu
(2.4).(6,9).(8,10) &, A =¥ vk =1 W =T W 2
Speedy Solution :-
ok < ¥ (r.y) @ @,

2+8 6G+x

R “x=4
: 4210=9;y -
s (x.y)=(4.5)
20, g (7.9).(3. r)aﬂ’t(-&ﬂﬁﬁﬂm%ﬁga%?ﬁi
S b4, ution '

W fag A=(7.9) B=(3,7)3Rc=(-3,3)
L AR BH 30 =‘}3-:"}2+('.'-9]2 _
@2 -

| 21, TR 4x+7y+3-0 TN r-@ W WET T

gz d?
Speedy Solution -

7
= ——-.‘l'+—-y 1 =

4x+Ty=-3
r+Ty 3

aldfw
-J[J,,I'—:

3 x-ﬁuﬂtmmmm =—;3— .
2. mmhw#ﬁmmmﬁaﬁwm@’a

THH HAWUS Feedt & AN (4,5) V e 22
Speedy Solution -

oA R sl W OwR T S WS -

- @ | g @

£+-y-=1

= xt+)=a
a a :
affm o fag (4.9) 'ﬁ‘{[ﬁﬂ‘tﬁi
- 4+5=a = a=9

F@; A @ & w T x+y=9
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p— b
”' mgq?mm“mm%? (-3.2) 3ire B
T :

Solution :-
apsfiee 99 1 HHiEw g~
(x+3f +(r-2)% =72
= 12+6I+9+_\~2_4y+4:4g.
= 2 +y? +6x-4y-36=0

b, W x2+y?-4x—-8y-45=0 Wt Trur v 0l 2
5 Solution :-
TEl g=-2 f=—4, c=—45

W : R=|g%+ /¢
-2)? 4 (-4 +45 = Ja+16+45 = V65

2%5. T r2+y2+4r—-4y_1=0 & Hx o PAMS €O -
speedy Solution - o

T g=Z f=-2

@ 5% =(-z-1)

. @ W P =(-2.2)
2. 36 N VAR w4 €0 e T W & SR

frames Foon: (12) ud (3.4) &2
Speedy Solution :-

W : (r-x) (x-x2)+(y-»m)r-r2)=0

- e g

(x=1)(x-x2)+(r-3)(r-72)=0

= r2—4x+3+y2-6y+8=0

= x2+y?°—4x-6y+11=0

7. qu 22ey2=25 @ Ty (3.4}ut*é’fa’tv|ﬁm¥fi'ara;r
T 20T -

Speedy Solution :-
|z oameyn=rt :

.. @i el Yen 1 GHE B - 3x4dy=25

2. ﬁ'ﬁﬂﬂ) =t fafa g9 xz+yz—4r+2y -11= O%W
it -

Speedy Solution :- '
T9 424y2 _4x42y-11=0 ?‘iﬂ‘zﬁﬁlﬁﬂm {2 1) .

=IJ6=K4

B - (22 4 ()2 1= AT+ 11
g (12) sk (2-9) I A :
kU =J(1-2)2+(2+1)2 =J1_+3_;Jﬁ-f e

a: A fag qu @ et )
24 y2 =169 H T (5,12) T TG T FHIHT BT -

| 3=

| Seeedy Solution -

Speedy Solution :-

L S )
s XN

.. e sfrera @ Wi B -

_y
12

124 y2 _26r4+12y+105=0 & f5g (7.2) T ™

mﬁmwmﬂmm-
Speed on :-

el g=-13, f=6. c=105 x4=7, y1=2
o it =l Y@ w1 wdiEw B -

g’ 7x+2y+(—13}(1+?]+6(y+2)+105=0

X
T = 12¢-5y=0

x:1+yy;+g{.t+.t1}+f(y+y1)+c-0

= 7x+2y—13x—91+5y+12+105:0

= —Bx+8y+26=0 = 3r-4y-13=0

31. g x?2+y?-26x+12y+105=0 3 fag (7.2) wER ™
arfeera & T B -
Speedy Solution :-
: JReF Sl WP i MR
Cxm+g nS _
@l g=-13, f=6, c=105 x;=7, ;=2
aﬁﬂaﬁaﬁmmﬁm

y2
?13 2+6

Cx-7 y-2-

o ————

% 8

L, 8x+6y-68=0

T 22492 - 20— 10y+1=0 W @ g (-2-3) A&
T Tyl @ W s v s ? :

= Bx—-56=-6y+12

"= 4x+3y-34=0

w W?f‘t@ilﬂ‘*@fu J_q +y‘ +2,g.r-|+2m+l:
- il wEE J( 2} +(-a) -2(-2)- 10(4)+1
=419+4+30+1=V48 =43

}-33 3w 2.2,,2, -3 WA (15) ¥ SR ™ Wyl R

T W R ?
Speedy Solution -
Qﬂiﬁlwﬂaﬂw =22 +2y2=3
o gl a8 Ui
& 5 i
= —-—=0
I +j" 2

5 e v o @ w =‘,(1)2+(5)2-%
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I PREVIOUS YEAR'S

RRB’S QUESTIONS

1. A" Bfagst & €9 1 g0 e ovft Rend e 7w
(7.4) a=r (3,1) = ?

(A) 6 FHEET (B) 3 gwEA (C)4 FEEE (D)5 Tl
: (RRB 3TgHgER T.A., 2005)
Speedy Solution : (D)

L TR = (v, - )2 = J3-72 +(1- 42

- Y47+ -Ji6v5-y25 -5

2. IRk wH W @ fag (40) W (0.3) fg (K3 W
grfgwfg o §, o K ®1 99 998 ?

+ (32 - x1)?

(A) 3.33 B) 2 {C) 0.33 (D) 0.66
(RRB 3gHgrdlE, T.A., 2005)
Speedy Solution : (B)
Type (8) % 3TEN,
KeMtx k=o4+10- 4
2 * 220

3. ok fag A(7.K) gufgEe A ABC faws smum e 2, =1
vird &), Sl B=(24)qw C=(6.10) ®, T LR

(A} 6 (B} 3 - (C) 4 - (D)§
: (RRB 3gHcTdTg T.A., 2005)
Speedy Solution : (D) |
A (7,K)
B(2, 4) c(6,10)

AC=(6 -?jz;r(m-t(_)z

= (1) + 100 +KZ - 20K = ykZ - 20K + 101

AB = 1,‘{2»7)%(4-!(]2
AB= 1l(-s)"- +16+K2 —8K = yK2 - 8K + 41

+AB=AC

A, Jk2 - 20K +101 = yK2 — 8K + 41

M, K2~ 20K +101=K2 - 8K + 41
M, 12K =60 ;

4 waﬁmmﬁm?ﬁ?ﬁaﬁfﬁzﬁmm%mﬂ%
A farg 1 e & - A(-20,30), B(30,20) 7 C(-20, 30)
®, @ AABC g TR wm # ghrwa § 2

: 1

(A) 1000 (B) 2000 (C) 1500 (D) 1200
(RRB ATETZT A.S.M., 2004)
Speedy Solutlon : (A)
Type (3) &+ 3TTER

& = %15'1{."2 - J-'3)+ 1‘2(.1»'3 - ."1) + Ia[yi - .Vz)]
= —~[ 20(20 - 30) + 30(30 + 10) + (~20)(~10 - 20)]

= 2[200+ 1200+ 600] = 1000

5. famali (12) 3k (3.5) & = # g 7@ +{ -
A6 (B) 13 (C) 24 D) 13
ll(RRB 3EHIEIE A.S.M., 2004)
Speedy Solution : (D)

L G = [z nf + Gz =f(3-17+(5-2)

~J@P (3 =Va+9 =43

6. U T WHHW 5r+3y-19=0 &, @ TS T T 2

5 = o Pt
(A g (B) 5 © - © &
(RRB 3EHcEE, TA., 2004)
Speedy Solution : (C) - ;

_Co—efficientof y -3

"Co-efficentofx . 5

7. vam % gw R oegow W faRd (23) @ (-51) R
fremtarett e @fven Bt 1 w@w @ -

TRICK : T =

(A) 2:1 (B) 3:5 (C) 2:5 (D) 3:1
(RRB FHITEHTAT P.Way, 2000)
Speedy Solution : (C)
m
HAT &9 =— v Y- W, x=0
-, EE am [w) Q,
= g + 0y
m+n
mx(-5)+nx2
i, °=%F— 4, 0=-5m+2n
1", Sm=2n .'.E=£=2:5
n 5

8. af& P(3,5) W R(1- }Waﬂ%ﬂﬁqﬂmﬁﬁ% at ot
T EA © - ;
(A) 17 = 3
(C) 51 =t genrd

{Bmﬂ’fm'a‘
(0) 34/3 T T

(RRB THICIhTAT S.M., 2000)
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"
speedy Solution : (B}

12. (-3,-4) aw@ (1.-2) ﬁ:{:gaff 1 9l Y- W FuT
) P(3, 5)

i fawform o & 2
(A) 1:3 (B) 2:3 (c) 3:1 (D) 3:2
(RRB TITA@TT_P.Way, 2004)
R(1-3) Q Speedy Solutlon : (C)
m
HAT 3qmE =— cY-AT T, £=0
faerl Pﬂ=m= = n
) ( ) V4 + 64 -Jfﬁ - o 4
. i AEd =%x[ﬁm]2=%xea=34 Culcn _‘_:nu;::n
o, (1173 W (3.7) uF e ® qwnedl @ nefag 2, = s nx(3)
% fdwiw & - o, P 71, (m+n)«0=m-3n
1 11 7 miar s
wen @69 @33 o5 A man e
13. WHEO 2c+3y-6-0 TN 3x+2y-6=0 U FrEfH
Speedy Solution : (C) tansi @ s fag 7@ -

G5® Fl FRwE (x, .30 6 6 5 15 8 6 30
qﬁﬁﬁﬁ‘{f’:ﬁl '&(M) i Wmm By ©Opn Onws
T (6) ¥,
x=x1+r§+m =1+?3+3 =131 | Speedy Solution : (A) .

: " . mr Wi fag @ FRRIE (ni) @
traty 1+3+7 11 ) 11 11 .
J'=y1 : = 3+ =_é" “(‘t‘y)z[?'i] s 2xq+3y-6=0 ()}
' 35y -2y ~6=0 0
10. fag [ﬂu%}(t?‘} st (82,30) frm Wi & - © aw s fafy 9,
e .x1 _» e
(A T mEE B (B) U wmeg Bogw e e e

© @F@Eﬁaﬁ {msﬁ%wﬁ

(RRB Y@1¥a1 T.E.C., 2000)

30 6
& =— 441 =—
MO T A T
Speedy Solution : (D)

o . : 30 s)
A ABC v A[O. %].5(1. 3), @1 C(82,30)

sl st g Frtere =(To
14, (A1).(73) @ (3.7) T Brgw H gl @ wefeg ¥ -

’ 'az'{1-1 NS o 34 12 3 4
L AB= (1,0]2»,(3_5) = 1+§=-§~fﬁ B e oy (BY 3'3 © 33 0) %

(RRB 3@HCIElG Diesel Asst. Driver, 2004)

2 ; :
;AC:J[az-n)za-[su——:-] =.BZ 1.+-;F=%{ﬁ. %zgi 3

2 x +2y-4=0 ..()
- BC = ({32_1]2+.{30_3) =279+ =2?J1_q__. B Yoaso " im

& AB? +BC2 +AC? Wﬁﬁ?ﬁﬁ’ﬁ*ﬁmﬁﬁwﬁﬁﬁﬁ.
a: ABC wF B @ ol &, 9 o ¥ W A y y 1 gy g
1. fag (5-8) fra wgaia ¥ @ & 2 : T8+4 -B+4 1-4 i T
W X (B FE (€ Fw (D)W 15. (3,2) sik (0,0) fagsll @ ¥ oI AR Yan w1 wEET
h (RRB ©E7g Technician- a1 g ?
Speedy Solution : (D) ' (A) 2x+3y=0 (B) 2x~3y=0
farg (5.-8) =gd wm A ¥ : {C) 3x+2y=0 (D) 3x=2y=0

Type (i) & FTER, (RRB WIS Diesel Asst. Driver, 2004)
' : [281]
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Speedy Solution : (B)

R el (3.2) 3 (0.0) } R =l T Yen W A
ml‘--

0= 3:0(1’-—0}

2
Bt = 2¢-3p=0

6. &g (58) W oA gh et &2
s @6 ©7 (D)8
(RRB FIEeETal A.S.M., 1999)

Speedy Solution : (D)
e fldwiw ¥ ;o5 T p=8 R
Ja: x WA =8

17. k? few wm @ fag Ry (14)(k-2) 3k (-3.18) w
Yaw @2 -

(A} 3 B)-=3 ©1 o2

(RRB T2 A.S.M., 1999)

Speedy Solution : (A)

wr fern #t d7 fag A(14).B(k,- 2).¢(-3,16) T T 9
TR R (oon) (52 02) T (na, 1) O Y @0
R x1 (32 - r3)+ 12 (3 - 21)+ 73 (M -32)=0

| W,

H=lm=4x3=k)z=-213=-3,)3=16

= 1(-2-16)+k(16-4)+(-3)(4 +2)=0

= -18+12k-18=0

= 12k=36 - k=3

2:39 faaif w6 & @ R Pt FrAmE 9@ o -

8 - gt
Wiz ®3g .. D) 45

(RRE T2 E.S.M.-lIl, 2002)

© 34

M(ﬂl

i fsmm ""N'l-mz-l'] My +mm]
%ﬁq[ my+mz  my+my )

_[2x0+3x5 2x4+3x0 1 ; ¥
'[ e 213 )z[: :) [3%] i

19. feg (5.7) sk (0.9) %‘-ﬂﬂﬂ{&ﬂﬁmt?
) 5 (B) 52 (C) 61 ()41

[ (RRE BTe73T

Speedy Solution : () . | g
AL & =(xy, x5)° +(va vz) (-5 “) +(7 1)

AS.M., 2004

: -25+38 61
20. mﬁgﬂmmﬁaﬁ (on).(w} 3k {os) b
W@ wE? y i

Mﬂﬂ'ﬂ;_ (A)

mw_sm (C)

1,2

(B)2,3 (C}3, 4 D)1, 4
(RRB T=T% E.S.M.-Il. 2004)
Speedy Solution : (B)
*(0.9)
B
(o) {4.0)
(=)
(0)
wr fF @ feg 0 R fww P @@ oy R
OAZ=x%4+y

082=[4—3)2+[0-y) = -8:+1B+y2 124-12 8r+18

062=(0 - +(6-y)?
A 4§,

=2 +y% —12y+36

-

0A2=OBZ=002.12+_;2=.‘2.+}12-31+15
8r=16,x=2
W 12452 < 12y+36=x7 +)%12y=36
F@: (x¥)=(23)
21. et e @ A1 vl @ Prme wea: (01)(0.2) R
 (0.3) ® < Frgw & GE%A F@ R ?
"o ®) 1 ©2

~y=3

D)3

Ci Diesel Driver, Z

(RRBE 3

St SRR o

18. =3 P= Y fowms 3AT g (5.0) 3‘3‘({0,4) r— e '=§[x‘b2?”)“?(33'3’1]“13()‘1-.12)]

: =%[u(z_3)+o(3-1)+0(1-2]] :%x0=ﬂ

2. IR g AGE B far Fv: (2-3) sk (23 v
@ AB R o fag & Frms w@ =X 2
(A) 0, 1 (B)0,0

© 21

1,2

(RRB TT=T Technical-lll, 2008

M_M {B)
a1 AB R T ﬁﬁ%ﬁum ("“2"2_&?2_)1)

:[22(.—2]:—3;3} [222‘-3+3) ©.0)

2 FRl Q-1 sk (24) F 90 @ AW
msmi ts:amré (crs&m! m}smi

(RRB @7 T Tech

i gt - J{a . (-2)}2 +(-1—4)2

='J 5)z+{-52 =m-55

Tl
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